

挂牌两个“国”字号基地 达州工人文化宫正式投用

情系革命老区，助力巴山工运。1月30日上午，四川达州工运事业迎来具有里程碑意义的重要时刻——达州市工人文化宫正式投用。该项目于2022年11月开工建设，经过1年多时间的建设，时尚现代、服务功能齐备的工人家园、工人乐园得以精彩呈现。接下来，达州将着力将其打造成致力组织聚力、助力创新创业、倾力精细服务的重要职工群众阵地。

是“家园”也是“乐园” 达州工人文化宫正式建成投用

工人文化宫是丰富职工文化生活的标志性阵地，在职工群众心目中有着重要地位，在加强职工思想政治引领、提高职工群众素质、丰富职工文化生活、构建职工服务体系方面发挥着重要作用。

达州市工人文化宫项目实施以来，受到广泛关注，也得到了各方的大力支持。全体项目工人不负厚望，把文化宫当作自己的“家园”建设，仅用400多天的时间完成建设任务，展示了达州市重点项目建设“达州速度”。

“建设以来，我们主动围绕维权、服务两大职能，集成职工培训、创业培育、法律维权、心理咨询、文体活动等，为职工群众定制了100余项普惠服务项目，以更好发挥职工的家和乐园两大功能。”达州市委常委、统战部部长，市总工会主席王蔚荃介绍，达州市工人文化宫作为主城群众开展新时代劳动教育、休闲运动的重要场所，肩负着为百万职工提供文化服务、培训教育的重要使命。

“把工人文化宫建设好是非常重要的，但更重要的是把工人文化宫管理好、使用好。”全国总工会资产监督管理部部长李庆堂表示，希望达州市总工会坚持以职工为中心，切实履行工人文化宫服



▲新建成的达州工人文化宫。
本报资料图

◀参观达州工运史馆。
李帅兵 摄

务职工、服务工会的重要职责，努力实现工人文化宫“功能完好、物尽其用”的工作目标。

李庆堂希望达州积极推进工人文化宫标准化、规范化、数字化建设，建立健全工人文化宫建设、管理、运营、服务、保障机制，积极开展社会化、市场化运作，加强工人文化宫数字化建设，把工人文化宫建设成为党政满意、职工认可、社会赞誉的“工人的学校和乐园”。

王蔚荃表示，2024年，达州市总工会

将以达州市工人文化宫为重要平台和载体，主动辐射川渝，面向全国，为各地工会干部培训、职工技能培训、劳动竞赛和文化开展等提供全方位的服务，着力打造成为致力组织聚力、助力创新创业、倾力精细服务的重要职工群众阵地。

挂牌两个“国”字号基地 激励达州工会工作再上新台阶

30日上午，达州市工人文化宫举行

了“情系革命老区 助力巴山工运”系列活动。

活动现场，中国劳动关系学院党委书记、副校长刘丽红与达州市委书记邵革军一起，共同为中国劳动关系学院教育教学实践基地揭牌；全国总工会文工团党委书记、团长钱磊和达州市委副书记、市长严卫东，共同为中华全国总工会文工团达州艺术培训基地揭牌。

中国职工发展基金会理事长武建光，代表中国职工发展基金会为达州捐款；全国优秀共产党员、当代雷锋、最美奋斗者、全国总工会兼职副主席郭明义，宣读习近平总书记给郭明义爱心团队的回信，并为新加入郭明义爱心团队的达州代表授旗。

当天，达州市工人文化宫举行首期“达工大讲堂”，郭明义以主讲人的身份作《学习雷锋 践行使命 做一个有益于人民的人》主题报告。

“非常高兴与大家共同见证达州工运事业具有里程碑意义的重要时刻。”四川省总工会党组书记、副主席宋开慧表示，希望达州工会深入贯彻中国工会十八大、省工会十五大精神，再接再厉、再攀新高，努力推动工会工作再上新台阶，为达州现代化建设再立新功。

宋开慧要求达州市总工会持续引领职工群众建功立业，充分激发职工群众创新创造力量，深入推进产业工人队伍建设改革，努力为达州高质量发展提供高素质技能人才支撑，持续发挥劳模工匠示范带动作用，引领更多职工特别是青年职工走技能成才、技能报国之路。

基层工会建设，是夯实工会工作的基础。宋开慧特别提到，希望达州巩固“县级工会加强年”工作成果，深入实施大抓基层三年行动，持续推进新业态新领域建会入会，持续增加基层工会组织覆盖和工作覆盖，不断增强基层工会的引领力、组织力、服务力。

华西都市报-封面新闻记者 曾业

微信医保移动支付功能在四川上线

华西都市报讯(记者 周家夷)近日，四川省人民医院在全省率先推出微信医保移动支付，把缴费窗口“搬进”手机里，参保人通过手机就能实现就医过程中的实时医保结算，让信息“多跑路”，患者“少跑腿”，有效优化就医流程，减少排队时间。

据悉，医保移动支付是由“互联网+

医保”衍生的新型支付方式，基于深化医保电子凭证应用，运用信息化手段深入医保支付场景的新探索，可以有效解决患者排队报销难题的“最后一公里”，尤其是医保实行门诊统筹报销政策以后，患者的门诊报销需求更为迫切。

为加快医保支付方式的创新和优化，提高医保参保人员的就医体验和满

意度，四川省人民医院继去年5月上线支付宝渠道医保移动支付功能后，于去年7月向医保局提交申请，成为省内第一批试点机构之一。在该院医学信息中心组织下，经过三个月的联调测试，于1月10日省内首家正式上线微信渠道医保移动支付功能，此举解决了参保患者在医院看病来回跑、缴费窗口排长

队、耗时又耗力的“老大难”问题，为全省推进微信医保移动支付提供了“省医经验”，有效提升了医保结算效率，缓解了窗口排队压力，进一步拓宽了医保电子凭证应用场景，切实方便患者医保报销。接下来，省医院将积极申请开通门诊和异地门诊微信支付功能，为患者提供更多便利。

寒冬送温暖 体彩暖人心

随着寒风渐紧，为了向需要帮助的人们提供关怀，让更多人看到生活中的希望和美好，全国各地体彩机构纷纷展开了一系列“暖冬行动”，用片片爱心、缕缕深情让这个冬天多一些温暖。

在气温接近零下十摄氏度的河南，石林镇三家村却洋溢着暖融融的气息，鹤壁分中心将适合乡村群众参与的体育赛事带到村里，组织了一场充满乡土气息的趣味运动会。

“预备——开始！”随着一声令下，参加搬玉米比赛的村民铆足了劲向自己的篮子里装玉米，再搬运到指定位置，大家比拼谁的玉米堆得更高；平时干惯粗活的手，做起“夹花生粒”这种精细活也是稳稳的；粮食筐当接力棒，拎在手里沉甸甸的，并不影响村民们奔跑的速度和交接时的默契……“加油！”“超过他！”“加把

劲儿啊！”大院里掌声、欢呼声、加油声此起彼伏。

运动会结束后，鹤壁分中心为村里12月过生日的“寿星”们举行了一场集体生日会。大家一起切蛋糕、许心愿，村民们为“寿星”们送上祝福，一幅和睦幸福的美好乡村画卷展现在眼前。“大半辈子了，我也没咋正经过个生日，今天体彩给咱提供了机会，跟街坊邻里一起过个生日，感觉还怪有意思咧！”刚度过集体生日的王大叔掩不住笑意和感动的神色。鹤壁分中心随后还为村里的老人们送去米面油奶等食品，表达了深深的关怀与问候。

冬至过后，吉林正式进入“数九寒冬”。2023年12月底，吉林体彩携手通化分中心为“城市美容师”——环卫工人送去温暖。“你们辛苦了，感谢为咱们通化市带来整洁的环境！”通化体彩工作人员把棉

鞋、鞋垫、棉袜、手套、多功能保暖帽等近千件保暖装备送到环卫工人代表的手中，并贴心地为在场的环卫工人穿戴上。

冬天气温骤降，通化很多道路积雪结冰，为保证市区的通行顺畅，环卫工人不辞辛苦，从凌晨就开始在街头巷尾忙碌，连续几个小时的户外工作，让不少环卫工人的手和脸冻得通红。通化体彩人看在眼里、记在心上，马上联系吉林省体彩中心共同购置了各类贴心的保暖装备。通化体彩工作人员表示，希望这些物品能让辛苦劳作的环卫工人“手暖、脚暖、心更暖！”

在爱的涟漪中，河北体彩廊坊分中心工作人员近日走进廊坊市特殊教育学校，给学生们送去文具、日用品和体育用品等爱心物资，让这些可爱的孩子们感受到来自体彩的暖心关怀。廊坊体彩中心负责

人张洪胜表示，带来的这些物资不仅仅是物质上的援助，更是对孩子们的鼓励和支持，希望孩子们能够得到社会上更多的关心和爱护。

尽管隆冬寒风凛冽，但无法阻挡温暖的传递。浙江丽水体彩为缙云县残疾人送上慰问金和毛毯、取暖器等过冬物资；山西吕梁体彩心系山区困境儿童和失独老人，送去生活物资；江苏无锡体彩联合国民体质检测中心为市民进行测量血压、检查肺活量等医疗项目；河北沧州体彩为那些在严寒中坚守岗位的户外工作者送去暖手宝和保温杯……体彩人的关爱如同冬日里的一抹阳光，温暖着百姓心房。

不啻微茫，终能造炬成阳。中国体育彩票用朴素而贴心的行动，让大家感受到了来自体彩人的真诚与热情，以及春天般的温暖。(广告)